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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会 12月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和３年 12月８日（水）８時 30分開会  ９時 14分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第１委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

天野教育長、古澤教育長職務代理者(委員)、吉原委員、戸田委員、佐々木委員 

 

６ 出席事務局職員 

小栁教育部長、青木教育部次長兼教育総務課長、中島学校教育課長、犬丸学校

給食課長兼学校給食センター所長、松隈生涯学習課長兼図書館長、日吉学校教

育課参事兼課長補佐兼指導主事、井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主

事、立石学校給食課参事兼課長補佐兼係長、久山生涯学習課長補佐、豊増生涯

学習課長補佐兼生涯学習推進係長、城島教育総務課総務係長、辻教育総務課教

育支援係長、長野学校教育課インクルーシブ教育推進係長、島生涯学習課文化

財係長、中溝生涯学習課図書係長 

 

７ 傍 聴 

１人 

 

８ 経 過 報 告 

11月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

11月定例会の議事録承認                【承認】 
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10 協議報告事項 

 （１）今年度発注工事の進捗状況について 

    ①田代小学校校舎大規模改造工事 

    ②鳥栖市立図書館外壁改修工事 

     鳥栖市立図書館駐車場舗装補修工事 

 （２）「なくそう いじめ」こども会議について 

 （３）勝尾城筑紫氏遺跡見学会について 

 

11 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

12 次回会議予定 

 教育委員会１月定例会  令和４年１月 12日（水）９時 00分から 
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○天野教育長 

皆さんおはようございます。先月18日に実施しました那珂川市教育委員会と特別

支援教育センターの視察研修の件につきましては、お疲れさまでございました。鳥

栖市近隣の自治体として、那珂川市の特別支援教育に関する相談体制について視察

させていただき、大変参考になるところが多く、これから鳥栖市の目指していくべ

き特別支援教育の相談体制の姿が見えてきたと思います。12月１日からスタートし

ました12月定例市議会については、議長と副議長選出、議会運営委員や常任委員が

選出され、一般質問が１２月１０日から開始となっており、今回は教育委員会に対

して８名質問が予定されているところです。２学期も残すところ約２週間となりま

して、ご存知のとおり８月と９月は陽性者数が非常に多く、大変な状況でございま

したけれども、感染防止の徹底を図り、10月以降は保護者と児童生徒の感染者数ゼ

ロと報告を受けております。昨日、中学校にて発熱者の報告を受けましたが、最終

的にＰＣＲ検査は陰性ということでした。 

それでは、ただいまより12月定例教育委員会を始めます。経過報告をお願いします。 

○青木教育次長兼教育総務課長 

(資料に基づき説明) 

○天野教育長 

経過報告についてご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。無いようでし

たら次に行きます。議事録承認については、お手元にありますように別冊でまとめ

ていただいておりますので、何かありましたら事務局の方にお願いしたいと思いま

す。 

続きまして、協議報告事項 今年度発注工事の進捗状況について説明をお願いし

ます。 

○青木教育次長兼教育総務課長 

(資料に基づき説明) 

○松隈生涯学習課長 

（口頭説明） 

○天野教育長 

今年度発注している工事の進捗状況に関する説明をしていただきましたが、委員

の皆様からご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。 

○古澤委員 

おはようございます。図書館の改修工事についてではありませんが、今年の３月

定例会にて質問しました視聴覚室の換気について難しいという報告を受けたよう

に記憶していますが、その後、対応を検討されているのか動きがあれば教えてくだ

さい。 

○松隈生涯学習課長 

現在の状況は、人数制限を実施し、おはなし会などを開催している状況でござい

ます。市立図書館の場合は、時間制限を実施するなどして縮小開催しているところ

でございます。今後も方法について検討してまいりたいと思っております。 

○天野教育長 

他にご質問等ありますでしょうか。無いようでしたら次に行きます。「なくそう 

いじめ」こども会議について説明をお願いします。 
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○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

(資料に基づき説明) 

○天野教育長 

委員の皆様からご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。 

○佐々木委員 

４つの中学校区におけるこども会議は充実していると思います。先ほど、井手参

事のほうから説明があったように、こども会議の内容をそれぞれの学校で、どのよ

うに反映していくのかが重要だと思います。今回のこども会議に参加したこども達

だけの話合いだけで終わってしまうのではなく、各学校の児童会や生徒会内にきち

んと下ろして、自分たちで取り組んでいこうという意識づけを、各学校でやってい

ただきたいなと思っています。 

○天野教育長 

他の方はご質問等ありますでしょうか。 

○古澤委員 

各中学校区で掲げている宣言はとてもすばらしい内容でした。いじめを生まない

環境づくりに取り組んでいることがよく分かります。各中学校区でのいじめの認知

数は、前年度と今年度でどのように変化しているか教えてください。 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

最新の数値に関しましては、別途ご報告をさせていただきたいと思います。昨年

度のいじめの認知数は佐賀県が一番少なかったですが、今年度の問題行動等調査で

大幅に増加しています。今回の調査結果は、いじめに対する認知が進んだことによ

って、小さな芽を摘むことへつながる成果かと思っております。現時点で把握して

いる数値は小学校で150件程度、中学校で20件程度ということで、昨年の同時期と

して小学校は同程度、中学校はやや少ない結果になっております。 

○戸田委員 

おはようございます。こども会議の方法について質問させていただきます。コロ

ナ禍の中ということでリモート会議を実施したことについて、大変良い取り組みを

されていると思いました。リモート会議を実施した中で、現時点で学校に整備され

ていない設備などの要望や、気付きなどがあれば教えてください。 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

リモート会議を行う際、現在タブレットマイクを使用していますが、目の前にい

る生徒だけでなく周りにいるこども達の声も拾うことが出来るマイクや専用映像

カメラの整備が出来れば、こども達の細かな表情やニュアンスなどがもっと伝わり

やすいのではないかと思いました。 

○吉原委員 

おはようございます。こども会議は非常に大事な行事ですので、先ほど言われて

いたハード面の整備については、市と学校間での取組を続けていただきたいと思い

ます。毎月10日が「いじめ・いのちを考える日」ということで、各学校が具体的に

どのような取り組みをされているのか教えてください。 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

毎月10日は、いじめや人権、命に関する授業を実施するよう努めております。ま

た、県から年１回、市から年２回のいじめに関するアンケート調査を実施しており
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ます。なお、市のアンケート調査は「いじめ・いのちを考える日」に実施し、保護

者も含めて心の中の状況を把握する貴重な日として実践しています。他にも、各学

校にて講師によるいじめや命に関する講談を実施する学校もございます。 

○吉原委員 

コロナ禍という状況もありますので、丁寧な調査を続けていただきたいと思いま

す。 

○天野教育長 

様々なご意見いただき本当にありがとうございます。ハード面の整備については、

今後充実させていく必要があると思っています。鳥栖市は小中一貫教育の施設分離

型を実施していますので、小学生と中学生との交流機会が乏しいため、「なくそう

いじめ」こども会議を実施し、話し合いの場を設けております。当時は基里小・中

学校から始まり、現在は他の中学校区でもこども会議を開催し、挨拶運動などの

様々な交流を行うことで、いじめ対策の大きな柱になっていると感じています。ま

た、「いじめ・いのちを考える日」は平成25年度から取り組んでいまして、当時は

各学校でうまく浸透するか不安な部分もございましたが、今では必ず月１回各学校

にて実践できているということで、今後も続けていかなくてはいけないと思ってお

ります。 

他にご質問等ありますでしょうか。無いようでしたら次へ進みます。勝尾城筑紫

氏遺跡見学会について説明をお願いします。 

○島生涯学習課文化財係長 

(資料に基づき説明) 

○天野教育長 

勝尾城筑紫氏遺跡見学会について詳しく説明していただきましたが、ご質問ご意

見等ありましたらお願いいたします。 

○吉原委員 

豪雨などの災害に配慮した上で、コースの安全確保と必要であれば予算化に努め

ていただきたいと思います。勝尾城筑紫氏遺跡のボランティアガイドの方々につい

ては、貴重なお話を聞くことが出来る場所として体験させていただいたように記憶

しています。資料に掲載しています写真を拝見しますと、コロナ禍ということで、

参加者同士の密を避けるため距離を取っているように見受けられますが、参加者全

員に聞き取れるような工夫がされているのでしょうか。 

○島生涯学習課文化財係長 

聞き取れるような工夫については、腰に装着するワイヤレスマイクを使用してい

ただいております。コースの安全確保につきましては、豪雨に伴う土砂の流入によ

って登山コースの安全確保が出来ない場合がありますので、事前準備やコースを変

更するなどして対応させていただいております。 

○天野教育長 

他にご質問等ありますでしょうか。無いようでしたら次へ進みます。今後の予定

について説明をお願いします。 

○青木教育次長兼教育総務課長 

(資料に基づき説明) 

 



7 

 

○天野教育長 

成人式に伴う来賓について方針決定しましたか。 

○松隈生涯学習課長 

来賓については、昨年度同様で進めていきたいと思います。 

○天野教育長 

分かりました。今後の予定について、何かご質問等ありましたらお願いいたしま

す。よろしいでしょうか。これをもちまして、教育委員会12月定例会を閉会します。 


